

象山公安：打造市域社会治理

现代化「象山样板」

在现代社会的背景下，公安工作秉持全域“一盘棋”治理理念，以精准打击违法犯罪活动、优化管理与服务质效、凝聚协同治理合力等为核心内容打造平安模板，是实现市域统筹协调、同向发力、同步推进、同频共振，推进社会治理现代化的必然选择。今年以来，象山公安分局在象山区委、区政府和市公安局的领导下，紧紧围绕新时代公安工作的使命任务、职责定位、思路方向，靠前一步，主动作为，聚力打造民生警务的前沿阵地，创新象山公安新品牌，为平安象山建设贡献公安力量。

象山公安分局局长王华在情指行一体化作战中心指挥行动。



本报记者陈静 通讯员黄炎

夯实防控体系，展现“象山作为”

在十七中的警务室，几十个监控探头将校园内外“全覆盖”。突然警报响起，视频显示一名有犯罪前科的“抢劫犯”出现在学校门口，正拦住两名刚出校门的学生。2分钟后，校园安保人员即赶到现场进行处理……这是前不久十七中开展智慧校园安防演练的情景。

今年以来，象山公安分局按照市域社会治理现代化建设和提高安全感满意度的工作部署，不断扎实推进社会治安立体化防控体系建设。针对辖区中小学、幼儿园众多，以人防防为主的传统安防模式渐显被动等形势，象山公安分局在象山区委、区政府的高度重视和相关部门的大力支持下，紧扣“平安校园”建设，在市第十七中学率先试点建设“智慧校园”安防系统，依托大数据共享共治模式，建立起“前端抓拍、后台比对、及时预警、警校联动、快速反应”的智能化校园安防工作体系，推动校园安防由被动防守向主动防御转变。同时，针对辖区医疗机构安防基础设施相对薄弱、医患矛盾较为突出的特点，积极会同卫计等部门，督促医疗机构落实单位内部治安保卫主体责任，健全安保机构，配足配强保安人员和必要的安防设备，严格落实门岗值守、巡逻守护等措施；指导医疗机构进一步健全完善视频监控、一键报警等设施，确保一旦发生突发事件，能够第一时间发现处置。

聚焦主责主业，唱响“象山品牌”

7月14日，象山警方成功破获一起21年前的命案积案，潜逃21年的命案嫌疑人黄某被象山警方从浙江押解回桂林。这是象山警方

聚焦打击犯罪这一主责主业的一个缩影。

近年来，象山公安分局按照市局现行案件侦破“一把手”工程的部署要求，先后成立各类专业打击队伍，综合运用情指行一体化作战手段，深入推进打击犯罪合成战、整体战、攻坚战，真正实现“更快破大案、更多破小案、更准办好案、更好控发案”，在侦破“3·13”电信网络诈骗案中，抓获犯罪嫌疑人23人，捣毁电诈窝点1个，打掉洗钱水房1个，缴获作案电脑18台、作案手机15台、作案银行卡161张，冻结涉案银行账户205个，冻结支付宝账户12个，冻结金额总计达603万余元，使该案件取得了重大进展。该案目前已被列为公安部督办案件，由公安部推进力争在全国范围取得更大的战果。还先后侦破1999年、2006年两起命案积案，分别抓获潜逃21年、14年的犯罪嫌疑人2人，为“云剑——2020”命案积案攻坚战再添战果。

提高社区治理智能化，融入“象山智慧”

利用综治中心大屏幕，联通“天眼”“雪亮工程”“智慧小区安防”等视频资源，实现社区状态实时监控；将门禁、消防、房屋租赁全部实现智能化管理，形成安全预警智能分析，达到“以房管人”的目的；及时推送社会治安防范知识和提醒，将特殊人群、重点人群等动态发送至小管家，预防极端事件发生；强化群防群治，利用群众性组织，鼓励群众参与，通过手机app提供矛盾线索、安全隐患等实时传递至网格员和巡逻队伍，实现早发现早处置……这是象山警方大力推行社区智慧警务室的打造的又一体现。

今年以来，象山公安分局深入推进“智慧象山警务”，打造“数据象山公安”，以解决突出治安问题、有效服务警务实战为导向，高起点谋划、高标准定位、高质量建设，持续推

进立体化、智慧型防控体系建设。目前，该分局着力打造的社会治安“云防控”系统已经投入使用，实现信息研判、预警部署一体化、可视化运作。同时，先后在五美社区、龙船坪社区建立了智慧警务室，在瓦窑口建立警务巡防据点，并将云防控系统全部引入智慧警务室和巡防据点，及时掌握辖区情况，有效提升精准预警、精准打击、精准管控的能力。在此基础上，联合数据公司率先在益丰苑小区安装智能门禁系统，确保实有人员、外来人员的实时掌握，目前全区的智能门禁系统正在进一步推广中。

推动执法规范，淬炼“象山作风”

“嫌疑人进入办案管理中心，就实现全方位24小时的监控，从而有效杜绝无人看管风险，还能对每个环节的监控进行智能调取。这和人工检索时代相比，执法监督效率实现了质的飞跃。”在采访中，象山公安分局局长王华介绍。

今年以来，象山公安分局坚定不移地贯彻落实依法治国基本方略，始终把法治公安建设放在重中之重的位置，积极争取上级财政支持，经过6个月的筹备建设，打造了一个占地面积882平方米，集受立案管理、执法办案、涉案财物管理、案件管理、执法监督于一体的智能化、信息化执法办案管理中心，将辖区内所有刑事案件和部分行政案件纳入中心办理，形成了一站式管理、一站式服务，既保证执法安全又提升了办案效率。同时，分期分批抽调基层民警到法制大队进行跟班学习培训，通过对案件办案程序、证据收集、适用法律、处理结果全程跟班审核，针对案件审核中出现的问题进行点评，以案释法，对民警遗漏的法律知识进行针对性培训解释，让民警充分认识案件办理过程中的程序合法性、证据确实充分性、适用法律正确性、处罚得当性，从而达到提高全局整体执法水平的目的。

象山区检察院召开司法救助公开听证会

本报讯（记者陈静 通讯员赵峰 罗雅之）为进一步深化检务公开，增强办理国家司法救助案件透明度，提高司法公信力，近日，象山区检察院对办理的盘某某、徐某某司法救助案件召开公开审查听证会，邀请了象山区人大代表、政协委员、人民监督员等作为听证员参加听证会。

听证会上，检察官介绍了国家司法救助的相关规定，并对此次救助申请人盘某某、徐某某的情况进行了分析说明，并出示了相关证据材料。

据了解，盘某某与徐某某系被害人徐某的妻子和女儿。2020年5月的一天，犯罪嫌疑人赵某与徐某因为停车问题发生争吵，随后二人发生扭打。在双方冲突的过程中，徐某遭赵某多次猛力击打，后倒地不起。医护人员赶到时，发现徐某已无生命体征，确认其当场死亡。在该案审理过程中，象山区检察院了解到徐某生前是家里的主要劳动力，其妻子盘某某无经济来源，女儿徐某某长期与家中老人生活，现居住的房子也被用于抵押，生活极其困难。鉴于上述情况，该院拟对申请人救助人民币2万元。

听证员在听取案情介绍后，对申请人是否符合被救助条件、救助金额等方面发表了意见。经评议，听证员们一致同意检察机关的救助意见，并鼓励盘某某、徐某某一定要振作起来，积极面对未来的生活。司法救助公开听证为人民群众最大限度地解决实际困难，让人民群众感受到司法的公平正义与温暖。

平乐法院与公安建立司法协作联动机制

本报讯（记者张苑 通讯员梁舒莹）近日，平乐县人民法院与平乐县公安局共同签订了《关于建立司法协作联动机制的意见》。这标志着，今后该县法院与公安两单位将在充分发挥各自职能的基础上，强化协作联动，形成合力，助推切实解决执行难问题。

据了解，此次签署的《意见》，明确了该县法院与县公安局建立协作工作机制及信息互联互通机制；法院执行工作中，公安机关应协助查询被执行人信息、控制被执行人、查封被执行人车辆，等等。

平乐法院相关负责人解释，下一步，该院将在密切协作配合的基础上，充分发挥司法协作联动机制作用，主动加强与公安部门的沟通联系，借助公安部门强大的社会信息管控平台和丰富的侦查控制手段，帮助法院在查人找物方面更加便利，全面提高执行工作效率。

荔浦法院与广西师大共建实践教育基地

本报讯（记者陈静 通讯员叶肇华）近日，荔浦市人民法院与广西师范大学签署《合作共建协议书》，并举行共建实践教育基地揭牌仪式，以实现法学研究与法院工作的深度合作，取得人才培养与科研创新的全面共赢，建立法院与高校合作的常态化机制。

据了解，此次签约旨在进一步提升法治人才培养质量，强化实践教学体系建设，探索高校与法院联合培养高素质法学人才的新模式。共建实践基地既为高校师生提供丰富的司法实践资源，也为审判工作和司法改革提供有力的智力支持。高校为法院输送人才资源，可以为审判执行工作提供理论支持。法院为高校提供课题研究，可以提升法律研究水平，促进法学教育与法律职业的深度衔接。

雁山区法检开展联合行动 深入推进涉黑涉恶 刑事财产刑执行案

本报讯（记者张苑 通讯员杨羽）为深入推进扫黑除恶专项斗争，近日，雁山区人民法院联合雁山区人民检察院，针对涉黑涉恶刑事财产刑执行案件开展清理行动。该行动目的是，对已经生效的涉黑涉恶刑事财产刑案件进行认真梳理并推进深入执行，对黑恶势力“重拳出击”。

自联合行动开展以来，雁山区法院和检察院相关人员首先对辖区内的涉黑恶案件的有关信息进行了一次全面梳理，通过走访调查，摸清底数，建好台账，掌握了财产线索。与此同时，联合行动组还主动争取地方党委政府的支持，与公安机关、监狱、不动产、银行等密切配合，完善查人找物的工作机制，形成了综合合力。

通过此次联合行动，法院快速掌握了一大批被执行人的财产线索，及时将执行通知书、财产报告令等法律文书送至被执行人家中，为案件的顺利执行提供了保障。据介绍，自扫黑除恶专项斗争打响以来，雁山区人民法院不断加大涉黑涉恶刑事财产刑案件的执行力度。开展了一系列的行动，确保这类案件得到有效清理，以推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

在象山执法办案管理中心，办案民警正在录入犯罪嫌疑人的相关信息。记者陈静 摄



在位于十七中的警务室，民警正在对智慧校园安防系统进行现场演示。记者陈静 摄

近日，七星区东江街道建干北社区开展了一场“识别传销、远离传销”主题宣传活动。工作人员现场向居民发放反传销宣传资料，讲解传销的危害以及识别方法，倡导居民主动学习法律法规和金融常识，远离非法传销，并号召大家积极参与到防范和打击非法传销的行动中来。记者陈静 通讯员廖强英 摄



近日，东江街道猫儿山社区面向广大居民开展《民法典》宣讲活动，邀请社区法律顾问李明律师作为宣讲人，结合相关案例，深入浅出地引导居民知法、学法、用法、守法。记者陈静 通讯员陶君杰 摄

A row of QR codes and social media icons for various platforms: 关注政法就是关注平安幸福生活, 桂林政法微信公众号, 桂林政法微博, 中国长安网微博, 中国长安网客户端, 南天一剑微信公众号, 广西政法微博, 中国长安网微信公众号.

平安建设你我他 测评电话就是它 0771 12340 请您积极配合调查工作，客观公正地回答每一个问题 严惩黑恶犯罪 共建平安桂林